

社区治理有温度 居民幸福看得见

西海全媒体记者 燕卓文/图

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,连日来,西宁市城中区各个街道、社区创新宣传方式,以开展夜校课堂、帐篷课堂、板凳课堂、线上学习以及微宣讲等方式,让学习方式“活”起来,形成人人学、时时学、处处学的良好氛围。居民纷纷表示,街道、社区通过各种形势的微宣讲,让党的二十大精神飞入寻常百姓家。

“这些可都是看得见摸得着的幸福”

11月20日18时30分,西宁市城中区饮马街街道办事处新时代文明实践所“夜校课堂”开课了。

“大家晚上好,今晚把大家召集到这里,就是给大家讲一讲党的二十大精神,因为里面许多内容与大家密切相关。我先问大家几个问题……”城中区饮马街街道办事处基层党办副主任苏兴以一问一答的形式,为街道工作人员带来了一场接地气、入人心的党的二十大精神宣讲。

连日来,饮马街街道和所辖3个社区开展夜校宣讲活动,发挥党员干部带头学和示范学作用,利用闲暇时间集中宣讲学习,既不耽误疫情防控工作,又让党的二十大精神入脑入心。同时,街道还利用夜校,在网上和乡亲们谈心、拉家常,倾听群众的心声,解决群众的“急难愁盼”。

“听了苏主任的宣讲,我们想谈谈身边的变化,谈谈自己的想法。”办事处基层党办工作人员听完现场宣讲后,纷纷结合自身谈今后的工作计划。

“我在社区工作了10年,之后又在街道办事处工作了多年,亲眼见证了辖区的变化。”基层党办工作人员侯海霞第一个发言。

饮马街街道文化街社区地处老城区,老旧楼院多、基础设施落后等问题比较突出。这些年来,社区党委牢牢把握“服务”这个关键词,通过打造“楼院党旗红”党建品牌,在社区党员管理、夯实基础组织、小区楼院治理等方面积极探索实践。

“就拿北玉井巷6号院来说,这个院子建成时间比较早,有1栋楼3个单元67户居民,80%以上是老人。在饮马街街道和社区积极协调下,2016年顺利完成了穿衣戴帽工程。”侯海霞说,之后,经过街道和社区协调相关部门筹措资金,为小区维修了下水管道,修整了地坪,安装了监控、门禁……2020年,北玉井巷6号院彻底改变了原有的面貌,一个崭新的小区展现在居民眼前。



西宁市城中区南滩街道党工委“板凳课堂”接地气。

现场一位居民深有感触地说:“一个楼院的变化可以折射时代的变迁,小南街19号和谐家园、法院街25号幸福小区、法院街20号正和小区等,一个个老旧楼院旧貌换新颜,居民的生活更加舒心了,这些可都是看得见摸得着的幸福。”

基层党办副主任苏兴说:“党的二十大精神提出,增进民生福祉,提高人民生活品质。我们也在不断提档升级,更好地为居民服务。今后,我们要继续撸起袖子加油干,一步一个脚印抓落实,在用心用情用力办好一件件老百姓操心事、烦心事中,提升群众获得感、幸福感、安全感。”

“继续用心用情用力办好群众的事”

“今天,和大家一起学习党的二十大精神,看看哪些内容和咱老百姓的生活息息相关。”开场白声音洪亮,现场顿时安静下来,城中区南山路33号院的“板凳党课”开讲了。

11月19日下午,城中区南滩街道党工委组织新时代文明实践中心宣讲队来到南山西社区南山路33号院,为小区楼院党支部和居民上了一堂生动的“板凳党课”。几个小板凳、一台移动小音箱,社区党员们围坐在一起,你一言我一语,学习氛围十分浓厚。

宣讲员将党的二十大精神分六个方面解读后,在场的党员、群众纷纷表示:这样的宣讲既有高度,又接地气。小区值守楼院的党支部书记德阳吉说:“我是一名老党员,也是楼院党支部书记,

这些年社区的点滴变化都是我们看得见的幸福,我要发挥好‘守门员’的作用,用心做好群众服务工作,用情与居民搭建沟通平台,用力做好自己的本职工作。”

“党的二十大精神指出,江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。”城中区南滩街道党工委副书记谢永涛说,本轮疫情发生后,南滩街道办事处组织下沉党员、辖区党员等力量,成立疫情防控工作专班和小区疫情防控临时党支部,还成立值守小分队、劝导小分队及民生服务小分队,分别由党员带头负责为高风险楼院采购物资及值守,想办法解决了小区群众的生活需求,获得了群众的好评。街道和社区将围绕党的二十大精神和实际工作要求,将党的二十大精神落实到日常工作中,继续用心用情用力办好群众的事。”

“作为基层干部,天天与百姓打交道,我们要把党的二十大精神落实到实际工作中,将新的工作要求与为民办实事结合起来,用群众喜闻乐见的形式推动党的二十大精神在社区基层落地生根。”南山西社区党委书记甘振华说,这

些年来,社区从解决居民的烦心事、揪心事、操心事做起,用心解民忧、用情暖人心。社区通过党建引领,发挥社区党委、物业公司、业委会和党员志愿者各自的专长,多方合作搭建社区议事会平台,为居民解决急难愁盼问题。

甘振华说,社区是城市最小、最活跃的细胞,小小社区里有基层民主前行的脚步,有新时期城市管理观念的变迁,点滴变化的背后是“全心全意为人民服务”宗旨的不断深入,也是社会发展的历史剪影,社区会把党的二十大精神落实到实际工作中,继续为居民办好事、解难事。

记者手记

紧贴“民”字做文章 围绕“心”字搞服务

社区是城市最小、最活跃的细胞,小小社区里有基层民主前行的脚步,有新时期城市管理观念的变迁。我们看到一个个老旧小区,在改造中焕发新光彩;从“管理”到“治理”、从“单一”到“多样”、立体多维的社区治理网络悄然生长;一幢幢高层居民楼拔地而起,日趋规范的物业服务为生活品质添彩;嵌入式养老描绘出和谐生活新画卷……

群众无小事,细微见真情。街道和社区密切联系群众,聚焦群众的烦心事、忧心事,紧贴“民”字做文章,围绕“心”字搞服务,聚焦小事,办好实事,小事连着的是民心,会在群众的心上留下印记和记忆,能够让群众的获得感一点一点积累,让群众的安全感一步步汇聚,是能够沉淀下来的人民群众的幸福感。

党的二十大精神指出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。我们相信,只要在细微之处去关心群众,在细枝末节上去服务民生,始终在群众的身边,维护好群众的利益,一定会持续增进群众的获得感、幸福感和安全感。



来自循化重点隔离管控区 一产妇顺利产下双胞胎

本报讯(西海全媒体记者 吕锦武 通讯员 王桂萍)11月22日11时50分许,一阵响亮的婴儿啼哭声从海东市循化撒拉族自治县人民医院的隔离手术室传出。孩子的母亲韩某是一名重点隔离管控人员,在医院各科室的通力协作配合下,她顺利产下了双胞胎。

11月22日7时,救护车护送一名孕妇到循化县人民医院。“产妇来的时候羊水已经破了,伴有阵痛。”缓冲病区产科主管医生马雅梅说,这名产妇来自循化县查汗都斯乡苏志村,属于高风险区,是一名重点隔离管控人员。入住前,韩某在医院门口做了快速抗原检测,显示为阴性。入住缓冲病区后,医

院迅速启动应急预案,妇产科、手术室、院感科多科室联合诊疗,制定出详细的生产预案和产后康复预案。

妇产科主任廖玉琴说:“作为隔离管控区的待产妈妈,产妇有些焦虑,情绪波动比较大,担心能否顺利生产、胎儿是否健康,以及婴儿出生后是否能够得到精心照顾。察觉到产妇的焦虑和不安后,产科医护人员对产妇及时开展心理疏导,确保在隔离治疗期间能顺利分娩。”

11月22日11时,韩某胎膜破裂出现临产症状,医院又立即启动疫情下的急危重症孕产妇应急预案,缓冲病区产科主管医生马

雅梅对产妇情况进行综合研判后,建议行剖宫产术。随后,产妇被送至隔离手术间准备手术,50分钟后,产妇顺利分娩,产下双胞胎婴儿。

目前,双胞胎婴儿已被转到特定病房,由医护人员精心照顾,婴儿身体状况平稳,产妇已转入专用隔离病房观察治疗,情况稳定。

循化县人民医院院长马明德告诉记者,针对居家办公期间高风险区群众的就医需求,循化县人民医院及时组建由专业骨干医生和院感医生组成的专家团队,医院设置缓冲病区,制定详细的应急预案,确保高风险区的危重症、孕产妇能够及时、安全就医送诊。

森林警察出手相助 一只高山秃鹫获救

本报讯(西海全媒体记者 张得桂 通讯员 祁先红)近日,海东市平安区公安局森林警察大队联合平安区自然资源和林业草原局成功救助一只国家二级重点保护野生动物高山秃鹫。

11月20日,平安区公安局森林警察大队民警接到群众报警称,他们在平安区洪水泉回族乡洪水泉村周边山洞内发现一只受伤“老鹰”需要救助。民警迅速赶赴现场,确认群众所称的“老鹰”为高山秃鹫,又名“座山雕”。高山秃鹫体格很大,是高原上体格最大的猛禽,它张开两只翅膀后翼展大约有2米多长,0.6米宽,大者可达3米以上,属于国家二级重点保护野生动物。民警检查后发现这只高山秃鹫左侧翅膀受伤,随即送往平安区自然资源和林业草原局收养救治。

近年来,海东市平安区公安局结合“防风险、除隐患、降发案、保平安”等专项行动,致力于野生动物的保护和救助,不断加大宣传力度,引导群众自觉参与保护野生动物资源,促进人与自然和谐共生,助推全民参与生态文明建设。